
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς Προστασίας του Πολίτη, Δικαιοσύνης, 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Μετανάστευσης και Ασύλου, 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Εθνικής Άμυνας, Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας 

Θέμα: «Η ετήσια έκθεση της Διεθνούς Αμνηστίας για την Ελλάδα» 

Η Βουλευτής Έλενα Ακρίτα καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Προστασίας του 

Πολίτη, Δικαιοσύνης, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Μετανάστευσης και 

Ασύλου, Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Εθνικής Άμυνας, Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας αναφορά με την ετήσια Έκθεση της Διεθνούς Αμνηστίας για την 

Ελλάδα που αφορά το έτος 2025. 

Στην Έκθεση γίνεται εκτεταμένη αναφορά στην απάνθρωπη διαχείριση των 

προσφυγικών ροών., στις παράνομες επαναπροωθήσεις, στον ρόλο του Λιμενικού 

Σώματος στο Ναυάγιο της Πύλου, καθώς και στην τιμωρητική μεταχείριση και 

ποινικοποίηση της μετανάστευσης.  

Γίνεται λόγος για αδικαιολόγητη και υπερβολική χρήση βίας εναντίον διαδηλωτών όσο 

και φωτορεπόρτερ στις διαδηλώσεις για τα Τέμπη και την Παλαιστίνη. Διατηρούνται οι 

ανησυχίες για μακροχρόνια ατιμωρησία των σωμάτων ασφαλείας, αλλά και για 

δικαστικές διώξεις εναντίον προσώπων που υπερασπίζονται τα ανθρώπινα 

δικαιώματα.  

Αναφέρονται οι δικαστικές εξελίξεις για τις υποκλοπές. Τονίζονται τα ελλείμματα και οι 

ανεπάρκειες στις πολιτικές πρόληψης και προστασίας θυμάτων έμφυλης βίας. 

Γίνεται αναφορά στις επιθέσεις εναντίον ΛΟΑΤΚΙ ατόμων. Υπογραμμίζεται το υψηλό 

ποσοστό πληθυσμού σε κίνδυνο φτώχειας, αλλά και το υψηλό ποσοστό παιδικής 
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φτώχειας. Γίνεται λόγος για τα δικαιώματα αντιρρησιών συνείδησης. Εγείρεται το 

ζήτημα της μακροπρόθεσμης εξάρτησης της χώρας από τα ορυκτά καύσιμα. 

 

 

Επισυνάπτεται η σχετική καταγγελία-αναφορά.  

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας 

ενημερώσετε σχετικά. 

                                                                                                                          

Αθήνα, 21 Απριλίου 2026  

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Έλενα Ακρίτα 

 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 




